

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ
2023 года №27 (12026)

НАШЕЙ ЖИЗНИ

16 АПРЕЛЯ - СВЕТЛАЯ ПАСХА



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю всех православных жителей нашего края с Пасхой Христовой!

Этот праздник огромного духовно-нравственного содержания обращает нас к лучшему, что есть в человеке, - умению любить и беречь друг друга, верить в выбранный путь и творить добро.

Пусть этот день подарит радость общения с самыми родными и близкими людьми.

Желаю жителям Ставрополя счастья, благополучия и успехов во всех добрых делах!

Губернатор Ставропольского края
В.Владимиров

■ В АПК района

«Зелёный пожар»

Благоприятные погодные условия способствуют бурному росту сорной растительности. Поэтому сельскохозяйственные предприятия, фермеры Советского городского округа ведут борьбу с «зелёным пожаром». Проводятся и авиационные, и наземные обработки посевов. К сожалению, сроки проходят, поэтому аграрии работают и днём, и ночью.

На сегодняшний день обработаны 61,8 тыс. га посевов озимых культур, а искоренить сорняки нужно на всех сельскохозяйственных угодьях, занимающих порядка 109 тыс. гектаров.

Данные мероприятия направлены на сохранение урожая, нераспространение сорной карантинной растительности, сохранение питательных веществ и влаги в почве.

Призываем всех жителей округа включиться в борьбу с сорной растительностью и перед пожароопасным сезоном очистить свои земельные участки и прилегающую территорию.

Информация предоставлена
управлением сельского хозяйства

Твои люди, Зеленокумск!



Очень важная миссия выпала **Владимиру Ивановичу Курилову** (на снимке). Он следит за чистой и порядком на улицах нашего с вами города, делает его чище и красивее.

Он - рабочий МУП «ЖКХ города Зеленокумска». Чистые и ухоженные улицы и места массового пребывания людей - это в том числе и его заслуга, а также коллег по цеху. Уборка скошенной травы или снега, в зависимости от времени года, наведение порядка на городских площадях, улицах, остановочных пунктах, кладбищах, а также помощь в озеленении - далеко не полный перечень его трудовых обязанностей.

В целом общий стаж Владимира Ивановича насчитывает 42 года, 35 лет из них проработал в строительстве, затем в сельском хозяйстве и социальной сфере.

В обычной жизни это - добрый и порядочный человек, ценящий верность и постоянство. А за свои профессиональные качества, ответственность и исполнительность по праву снискал уважение среди коллег.

А.МОРОЗ. Фото автора

В Советском городском округе в 2023 г. заключены 12 соцконтрактов

По направлению «осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» заключены 3 контракта на сумму 1 млн рублей. Один контракт на 200 тыс. руб. заключён для ведения ЛПХ. По иным мероприятиям, направленным на выход гражданина из трудной жизненной ситуации, - 2 контракта на 141,02 тыс. руб.

Остальные шесть заключены в целях поиска работы на сумму 338 тыс. руб. (ежемесячная выплата составляет 14 102 рубля). Данное направление востребовано у земляков, т.к. позволяет пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование и найти работу в новой профессии.

Социальная поддержка по контракту призвана повысить уровень жизни малообеспеченной семьи. Органы соцзащиты составляют программу социальной адаптации и подберут эффективные инструменты для повышения доходов.

Всю информацию можно получить в управлении труда и соцзащиты населения администрации СГО по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 40, тел. 6-11-57.

Отопительный сезон у нас ещё не завершён

Из-за стабильной плюсовой температуры в ряде муниципалитетов Ставропольского края уже объявили дату завершения отопительного сезона. По данным регионального министерства ЖКХ, о скором отключении тепла проинформировали в Минераловодском, Левокумском, Предгорном, Арзгирском и Благодарненском округах. Предположительно это произойдёт до конца текущей недели. Однако, тепло всё ещё будет поступать в школы, детсады, поликлиники и больницы. Точное решение будет объявлено в ближайшие дни, отменили в ведомстве.

Напомним, решение об отключении центрального теплоснабжения принимают органы местного самоуправления в каждом округе, ориентируясь на реальные погодные условия. Для этого на протяжении пяти дней температура воздуха должна продержаться на отметке +8 градусов и выше.

В администрации Советского городского округа нам пояснили, что в районе ориентируются на сводки гидрометеорологической службы, мониторят ситуацию. Есть предположение, что температура может измениться в сторону понижения. Поэтому конкретная дата отключения тепла пока не называется. Ориентировочно это произойдёт в середине следующей недели.

А.АНДРЕЕВ

О погоде в районе

По информации сайта
world-weather.ru

15 апреля

облачно, ветер переменчивый, днём западный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +10°...+12°, днём +7°...+9°. Атмосферное давление превысит 750 мм рт.ст.

16 апреля

облачно, ветер восточный 3-6 м/с. Температура ночью +3°...+5°, днём +10°...+12°. Атмосферное давление немного повысится.

17 апреля

преимущественно облачно, ветер восточный 5-7 м/с. Температура ночью +2°...+4°, днём +11°...+13°. Атмосферное давление существенно не изменится.

18 апреля

облачно, ветер восточный 5-7 м/с. Температура воздуха ночью +3°...+5°, днём +13°...+15°. Атмосферное давление останется прежним.

СОЗДАДУТ ПОСТОЯННУЮ ЭКСПОЗИЦИЮ СТАВРОПОЛЬЯ

В выставочном центре «Минводы ЭКСПО» губернатор Владимир Владимиров провёл рабочее совещание по вопросам подготовки к проведению первой Кавказской инвестиционной выставки. Она пройдёт в крае в начале мая.



Владимир Владимиров осмотрел площадки проведения Кавказской инвестиционной выставки

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Рассмотрены вопросы обеспечения технической готовности выставочного центра к размещению экспозиции, эпидемиологической и общественной безопасности, логистического обеспечения и другие.

— Само качество подготовки выставки должно стать заявкой на её ежегодное проведение в дальнейшем, — нацелил губернатор.

Как прозвучало, на выставке ожидается широкое представительство участников из стран ближнего и дальнего зарубежья. В том числе Индии, ЮАР, Египта, государств Средней Азии.

Владимир Владимиров осмотрел площадки проведения выставки. Министру экономического развития края Денису Полубину главой края дано поручение подготовить предло-

жения по развитию потенциала выставочного комплекса. В частности, глава региона поставил задачу разместить на его территории постоянно действующую экспозицию Ставропольского края.

— Это позволит обеспечить присутствие региона на всех мероприятиях, проводимых в «Минводы ЭКСПО» — крупнейшей на Северном Кавказе выставочной площадке, — отметил Владимир Владимиров.

Напомним, что Кавказская инвестиционная выставка должна стать одним из основных событий экономической жизни региона и страны в 2023 году. В число её участников войдут инвесторы, работающие в сфере АПК, туризма, энергетики, логистики, банковского сектора, а также представители российских органов власти. Деловая повестка выставки будет связана с повышением инвестиционной привлекательности регионов Северного Кавказа и обеспечением опережающего развития экономики и социальной сферы СКФО.

В ходе мероприятия руководители регионов СКФО представят наиболее перспективные для инвесторов проекты, а также актуальные направления и стратегии развития. Состоится серия круглых столов, дискуссий и встреч, посвящённых этим темам.

Фермеры осваивают гранты

В минсельхозе края подвели итоги конкурса на предоставление грантов на развитие семейных ферм. Всего поступила 21 заявка. Были отобраны пять проектов: два - по молочному и три - по мясному направлению. Общая сумма грантов составила 94,4 млн рублей.

Этот механизм государственной поддержки очень востребован на Ставрополье. Он позволяет нарастить объёмы производства мяса и молока, улучшить качество продукции и производственную базу, наладить переработку, приобрести современное оборудование и технику, создать новые рабочие места.

— У фермеров есть два года на освоение полученных средств. Специалисты министерства на протяжении всего периода будут оказывать информационно-консультативную поддержку получателям гранта, — отметил замминистра сельского хозяйства края Виктор Фетисов.

Губернатор Владимир Владимиров определил развитие ма-



Свыше 94 млн направлены на развитие ставропольских семейных ферм

лых форм хозяйствования в качестве одного из приоритетных направлений в агропромышленном комплексе края.

В текущем году грантовая поддержка малых форм хозяйствования составила порядка 161 млн рублей. Помимо раз-

вития семейных ферм средства будут направлены на развитие материально-технической базы сельскохозяйственным потребительским кооперативам, на возмещение части затрат сельхозпотребкооперативов, а также в виде гранта «Агростартап».

Вопросы безопасности — на контроле

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание оперативного штаба и антитеррористической комиссии Ставропольского края, в котором приняли участие руководители территориальных управлений правоохранных ведомств, члены правительства Ставрополья, главы муниципальных образований.

Обсуждены вопросы обеспечения общественной безопасности при проведении массовых мероприятий во время предстоящих пасхальных дней, Дня Весны и Труда, торжеств, посвящённых 78-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне, последнего школьного звонка, а также в период

стартующего скоро высокого курортного сезона.

— Начало тёплого сезона с большим количеством массовых мероприятий означает высокую ответственность. На особый контроль необходимо поставить вопросы безопасности предприятий транспорта, жизнеобеспечения, промышленности и энергетики, детских

дошкольных учреждений, школ и вузов, мест массового пребывания граждан, проведения событий с участием детей и молодежи, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Также участники заседания обсудили профилактические меры антитеррористической защиты объектов транспортной инфраструктуры региона.

Инструмент эффективной коммуникации

Губернатор Владимир Владимиров провёл рабочую встречу с руководителем Центра управления регионом Ставропольского края (ЦУР) Александрой Силицкой. Обсуждены работа Центра за прошлый год и его задачи на ближайшую перспективу.

Губернатор подчеркнул значение работы центра для эффективной коммуникации между ставропольцами и органами власти в крае.

— Два года назад была начата большая работа по созданию аналитического центра. Цель его деятельности шире, чем просто анализ сигналов от жителей Ставрополья в социальных сетях о проблемах на местах. Миссия ЦУР — быть инструментом эффективной коммуникации между нашими земляками и органами власти, — отметил Владимир Владимиров.

По словам Александры Силицкой, за прошлый год от жителей края через социальные сети поступило более 45 тысяч обращений, которые были обработаны с помощью ЦУР. В текущем году — уже почти 25 тысяч. Более 78% обращений теперь поступают через официальные площадки министерств и ведомств в соцсетях, тогда как ещё несколько лет назад практически все жалобы жители края оставляли в частных группах.

— Это говорит о том, что ставропольцы активно осваивают новый канал связи с властью в крае и считают его эффективным в решении возникающих вопросов, — подчеркнула Александра Силицкая.

Руководитель ЦУР отметила основные темы, которые сегодня волнуют ставропольцев. На первом месте в этом ряду сейчас дороги, на втором — проблемы ЖКХ, затем благоустройство, общественный транспорт.

Для оценки удовлетворённости заявителей тем, как была решена поднятая ими проблема, используется несколько инструментов. Среди них проверка качества ответа ведомства по наличию повторного обращения по ранее направленным в работу запросам. Также проводятся опросы заявителей.

— Аналитика ЦУР используется в работе правительства края. Применяя ваши оценки, прогнозы, мы можем точнее планировать деятельность органов власти, — сказал глава региона.

Сейчас на Ставрополье завершается создание страниц в социальных сетях каждого государственного и муниципального учреждения. Вместе они будут объединены в единую экосистему для граждан, качество работы которой будет отслеживаться при участии ЦУР. Использование этого нового инструмента позволит жителям региона напрямую обращаться с возникающими вопросами к администрациям учреждений — школ, больниц, центров соцобслуживания и др. А значит вопросы будут решаться ещё быстрее и эффективнее.

Владимир Владимиров подчеркнул значимость внедрения цифровых платформ обратной связи для жителей Ставрополья, эта работа уже ведётся на базе ЦУР.

— Мы должны стремиться к тому, чтобы у каждого гражданина была возможность быстро и просто сообщить власти о любой проблеме — от ямы на дороге до качества обслуживания в учреждении бюджетной сферы. В этом направлении необходимо развивать ваш инструментарий, — обратился губернатор к руководителю ЦУР.

Глава Ставрополья также поручил еженедельно предоставлять данные по качеству отработки обращений граждан в социальных сетях для рассмотрения на рабочих совещаниях правительства края.

— Это усилит контроль за качеством исполнения поручений наших землячков, — отметил Владимир Владимиров.

Люди с ОВЗ получат техсредства

На приобретение технических средств реабилитации из регионального перечня в 2023 году на Ставрополье выделено 34 млн рублей.

В рамках госпрограммы Ставропольского края «Социальная поддержка граждан» с 2014 года ведётся обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации из регионального перечня. Деньги выделяются из бюджета края.

По информации минсоцзащиты региона, за время действия программы семь тысяч инвалидов получили одиннадцать тысяч единиц технических средств реабилитации. Финансирование на эти цели ежегодно растёт. В текущем году предусмотрено 34 млн рублей.

Региональный перечень разработан министерством совместно с общественными организациями инвалидов. В него входят средства, не включённые в федеральный перечень, но необходимые людям с ограниченными возможностями здоровья. На сегодняшний день региональный перечень включает в себя 13 наименований изделий для инвалидов по слуху, зрению и с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Это, в том числе, больничные кровати, ванны-простыни, нетбуки (ноутбуки) с программой речевого экранного доступа и с программой видеосвязи через интернет, мобильные телефоны с речевым выходом, приборы для письма по Брайлю и плоским шрифтом, глюкометры с речевым выходом и др.

Чтобы получить техсредство, достаточно предоставить заявление и паспорт в центр социального обслуживания населения по месту жительства получателя. В первоочередном порядке обеспечиваются дети-инвалиды, а также ветераны войны. С 2023 года больничные кровати предоставляют во временное пользование безвозмездно на неопределённый срок.

Ежегодно министерство труда и социальной защиты населения края обрабатывает более тысячи заявлений на получение технических средств реабилитации.

■ Знай наших!

ЮНЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ СОВЕТСКОГО ОКРУГА - ОТНЮДЬ НЕ БОТАНЫ

Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы» стартовал в крае в конце прошлого года. В марте в Ставропольском государственном аграрном университете прошёл финальный этап регионального трека, организатором которого стало министерство образования Ставропольского края.

Идея конкурса заключается в развитии у молодых людей творческих способностей, поддержке интереса к проектной, исследовательской и инженерно-технической деятельности.

С каждым годом он становится более популярным среди ставропольской молодёжи - в этом году прошёл в седьмой раз, было отправлено 1049 заявок от школьников 7-11 классов, а также студентов 1-2 курсов организаций среднего профессионального образования, занимающихся научной и исследовательской деятельностью. По итогам их защиты определены 29 победителей и 44 призёра по различным направлениям конкурса.

Наш округ представили ученики девятых классов городских школ №2 Аркадий Козлов, ставший победителем в направлении «Новые материалы» и №11 Алина Казимагомедова, вышедшая в призёры в направлении «Когнитивные исследования».

Аркадий, участие которого в состязаниях такого

рода стало дебютом, представил на суд жюри работу «Исследование состава и качества молока. Приготовление молока с длительным сроком годности». А вот для руководителя проекта - учителя химии СОШ №2 Натальи Александровны Дашдемировой - это была третья работа в тандеме с её учениками в рамках данного конкурса.

Наши постоянные читатели помнят, что в 2021 году Алина Мурдугова представляла губную помаду, изготовленную на основе натуральных компонентов, в следующем Анастасия Полосинова разработала рецепт низкокалорийного шоколада.

Теперь её ученик поставил цель не только изучить состав и качество коровьего молока, реализуемого разными производителями, но и исследовать физико-химический состав продукта разных марок, узнать интересные факты о нём и самостоятельно получить его в сухом виде.

Для исследования он взял пастеризованное молоко «Обычное», произведённое ООО «Хладкомбинат» г.Черкесска и ОАО «Будён-

новскмолпродукт, а также молоко-содержащий продукт с заменителем молочного жира «Пятигорского молочного комбината».

Оценка проводилась по действующему государственному стандарту. Аркадий проводил органолептический анализ продуктов, определял жирность, кислотность, количественное содержание белка, проверял их на наличие соды и загустителей (крахмала), разбавленность. В общем, действовал как специалист заводской лаборатории.

Свои выводы изложил в работе, представленной на конкурс.

Далее юный химик решил сделать сухое молоко из домашнего коровьего. Процесс оказался длительным и сложным. Парень уваривал его, сушил полученную массу, измельчал хлопья в блендере, просеивал через сито. В общем, в школьной лаборатории прошёл все этапы, как на серьёзном предприятии, получив в результате из литра молока несколько граммов сухого, зато качественного, которое предложил членам жюри использовать для добавления в кофе.

И сделал вывод, что в отличие от обычного натурального молока сухое имеет более высокую стоимость, потому что его производство довольно сложное и затратное. Но оно имеет и преимущество не только из-за сроков хранения, но и из-за его доступности в тех районах, где свежее молоко - редкость.

Что касается опытов с магазинными экзemplярами, то выдвинутая им гипотеза в результате исследования полностью подтвердилась. Качество молока разное и его вполне можно определить в домашних условиях с помощью несложных манипуляций и доступных реагентов. И юный исследователь научился определять его в школьной химической лаборатории.

К преимуществам магазинного молока, наряду с другими, он отнёс тетрапак-упаковку, которая лучше сохраняет продукт. К минусам - тот факт, что при тепловой обработке содержание витаминов ниже, так как они частично разрушаются.

В общем, жюри по достоинству оценило исследовательский труд Аркадия и присудило победу.

Нужно отметить, что и педагог, и мама Аркадия с волнением следили за защитой проекта с помощью Интернета в онлайн-режиме. Но парень справился, уверенно и грамотно ответил на вопросы членов жюри. Не выбил его из колеи и тот факт, что буквально перед самым выступлением организаторы изменили регламент, уменьшив время выступления. Пришлось спешно



Аркадий Козлов с наставником - учителем химии Натальей Александровной Дашдемировой

Фото Н.Масленниковой

сокращать доклад. Как он сам признался, выброс адреналина, который он почувствовал в тот момент, только взбодрил его.

Хочется сказать, что школьник совсем не похож на ботана. Он успевает заниматься тяжёлой атлетикой, имеет много друзей, с которыми парится в бане и готовит на мангале блюда кавказской кухни, любит компьютерные игры и даже встречается с девушкой. В общем, обычный парень, который хоть и уделяет немало времени учёбе, но не в ущерб социализации.

Исследовательская работа ему понравилась, он намерен и дальше продолжить её. Сейчас с Натальей Александровной они определяют тему для участия в «Больших вызовах» в следующем году.

А ещё Аркадий посетовал на то, что участники находятся в разных условиях при подготовке своих проектов, так как база для проведения исследований в обычной школе сильно отличается от той, что имеется в образовательных учреждениях со специальным уклоном. К примеру, ребята из колледжа при аграрном университете, защищавшие проекты по направлению «Нанотехнология» имели специальные электронные микроскопы, которые позволяют рассматривать даже наночастицы. О таком оборудовании наши школьники могут только мечтать, но это не помешало прийти к победе.

Другая наша землячка - Алина Казимагомедова - изучала особенности влияния информационных технологий на когнитивные процессы подростков, их воздействие на воображение, память, внимание, мышление. Работу она проводила несколько лет, начиная с 2020 года.

Школьница доказала, что развитие технологий изменяет структуру мозга человека и когнитивных процессов. Её исследования показали, что адаптируются и процессы памяти, которая сохраняет алгоритм получения информации, а не содержание.

Наблюдается увеличение объёма зрительной памяти на образы, но низкий уровень концентрации внимания, что связано с большим потоком информации. Учащиеся постоянно переключаются с одной деятельности на другую, мозг вынужден решать несколько задач одновременно, что способствует снижению способности к обучению.

Также уменьшается потребность в глубокой обработке информации. Времени на длительное запоминание не остаётся. В связи с высокой скоростью её поиска происходит быстрое забывание содержания контента после завершения работы. Это своеобразная защита мозга от перегрузки. Данную работу Алина продолжит и дальше, так как тема исследования сложная и достаточно обширная.

Это - не первое участие девушки в серьёзных состязаниях научной направленности. Ранее она представляла свой труд на суд жюри краевого научно-инженерного исследовательского конкурса, где получила диплом II степени.

Турниры такого уровня дают возможность получить опыт в умении отстаивать свою точку зрения, доказывать практическую значимость своего исследования, а самое главное, помогает ребятам в профориентации.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, Ставрополье вошло в тройку лидеров по количеству участников во Всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы». По результатам отборочного этапа Алина и Аркадий приглашены на финальный этап конкурса. Теперь им предстоит тестирование по своим направлениям, серьёзное онлайн-собеседование. И если полученных на этих этапах конкурса баллов будет достаточно, то впереди у них - участие в заключительном этапе, который пройдёт в образовательном центре «Сириус» г.Сочи.

Н.МАСЛЕННИКОВА



Алина Казимагомедова с руководителем проекта преподавателем биологии Ольгой Анатольевной Волковой
Фото предоставлено СОШ №11

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

с 17 по

17, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЁ» (16+)
23.25 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
07.35 Д/ф «Кто написал Библию? Разгадка одной из величайших тайн истории» (12+)
08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 Х/ф «СЫН» (16+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15, 00.15 Д/ф «Галина Писаренко» (12+)
12.10, 18.00 Цвет времени (12+)
12.45 Новости. Подробно. Книги (12+)
13.00 Д/ф «Михаил Абрамов. Русское наследие» (12+)
13.50 Х/ф «СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ» (16+)
16.05 Линия жизни (12+)
17.15 Д/ф «Гардемарины, вперёд!». Невидимые слёзы» (12+)
18.10 Пианисты XX века. Николай Петров (12+)
19.00 «Почерк эпохи» (12+)
19.45 Главная роль (12+)
20.05 «Правила жизни» (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.45 Д/ф «Хранители жизни. Чумаков» (12+)
21.30 «Сати. Нескучная классика...» (12+)
22.15 Т/с «ОБИТЕЛЬ». «ОКАЯННЫЕ ДНИ» (16+)
23.15 «Рэгтайм, или Разорванное время» (12+)
23.45 «Магистр игры» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «ПЛЯЖ. ЖАРКИЙ СЕЗОН» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» (16+)
00.35 Т/с «УГРО» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение» (0+)
08.15 «Большое кино» (12+)
08.50 Т/с «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
10.45, 18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
11.00 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 Город новостей (16+)
15.00 Т/с «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ» (12+)
16.55 «Вдовьи слёзы» (16+)
18.25 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
22.40 «Специальный репортаж» (16+)
23.10 «Знак качества» (16+)
00.00 События. 25-й час (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведёмся!» (16+)
09.05 «Тест на отцовство» (16+)
11.15 «Понять. Простить» (16+)
12.25 «Порча» (16+)
12.55 «Знахарка» (16+)
13.30 «Верну любимого» (16+)
14.05 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «ПРЯНЫЙ ВКУС ЛЮБВИ» (16+)
19.00, 22.10 Т/с «ДАЛЁКАЯ И БЛИЗКАЯ» (16+)
22.05 «Забота о важном» (16+)
23.15 Т/с «УЛЫБКА ПЕРЕСМЕШНИКА» (16+)

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф «ПИРОЖКИ С КАРТОШКОЙ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20 Х/ф «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
13.20, 15.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/с «Освобождая родину. Битва за север. Провал «Серебристой лисы» (16+)
19.40 Д/с «Загадки века» (12+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)

МАТЧ ТВ

10.00, 12.55, 14.55, 16.40 Новости (16+)
10.05, 12.35, 00.35 Специальный репортаж (12+)
10.25 Спортивный дайджест (0+)
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Тони Фергюсон против Джастина Гейджи (16+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
14.25 «Лучшие из лучших» (12+)
15.00 «География спорта. Саратов» (12+)
15.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура (0+)
16.45 «Громко» Прямой эфир
17.55 Плавание. Чemp. России (12+)
19.00 Хоккей. Фонбет Чemp. КХЛ. Кубок Гагарина (0+)
21.45 Футбол. Чemp. Италии. «Фиорентина» - «Аталанта» (0+)
23.45 Все на Матч! Прямой эфир (12+)

18, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «ЛЮБОВЬ ПРЕОДОЛЕЕТ ВСЁ» (16+)
23.25 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35 Д/ф «Математика и подъём цивилизации» (12+)
08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 Х/ф «СЫН» (16+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15, 23.40 Д/ф «Лев Яшин». «Александр Мальцев. Последний сезон» (12+)
12.15 Цвет времени (12+)
12.45 Новости. Подробно. Книги (12+)
13.00, 19.00 «Почерк эпохи» (12+)
13.30 «Игра в бисер» (12+)
14.10 Д/ф «Кто написал Библию? Разгадка одной из величайших тайн истории» (12+)
15.05 «Сати. Нескучная классика...» (12+)
15.50 Д/ф «Подземные дворцы для вождя и синицы» (12+)
16.30, 23.15 «Рэгтайм, или Разорванное время» (12+)
17.15 «Передвижники. Марк Антокольский» (12+)
17.40 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
18.00, 00.45 Пианисты XX век (12+)
19.45 Главная роль (12+)
20.05 «Правила жизни» (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.45 Искусственный отбор (12+)
21.30 «Белая студия» (12+)
22.15 Т/с «ОБИТЕЛЬ». «МЕСТО СИЛЫ» (16+)

НТВ

04.45 Т/с «ПЛЯЖ. ЖАРКИЙ СЕЗОН» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» (16+)
00.35 Т/с «УГРО» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение» (0+)
08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
10.40 «Ну и ну! Эротика по-советски» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 Город новостей (16+)
15.05 Т/с «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ» (12+)
16.55 «Звёзды против воров» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.25 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
22.40 «Закон и порядок» (16+)
23.10 «Отцы-невидимки» (16+)
00.00 События. 25-й час (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.20 «Давай разведёмся!» (16+)
09.20, 10.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.35, 22.05 «Забота о важном» (16+)
11.35 «Понять. Простить» (16+)
12.40 «Порча» (16+)
13.10 «Знахарка» (16+)
13.45 «Верну любимого» (16+)
14.25 «Голоса ушедших душ» (16+)
15.00 Т/с «УСПЕТЬ ВСЁ ИСПРАВИТЬ» (16+)
19.00, 22.10 Т/с «ВСЁ РАВНО ТЫ МОЯ» (16+)
23.15 Т/с «УЛЫБКА ПЕРЕСМЕШНИКА» (16+)

ЗВЕЗДА

05.05, 13.20, 15.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20 Х/ф «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/с «Освобождая родину. Битва за север. Провал «Серебристой лисы» (16+)
19.40 «Улика из прошлого» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (12+)

МАТЧ ТВ

06.00, 14.25 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «География спорта. Саратов» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости (16+)
07.05, 15.30, 21.25, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
10.25 Еврофутбол. Обзор (0+)
11.25 Бокс. Ваге Кнуцкисе FC. Джо Риггз против Мелвина Гилларда (16+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
15.00 «Ты в бане!» (12+)
16.00 Бокс. Марк Петровский против Владислава Вишневца (16+)
17.55 Плавание. Чemp. России (12+)
19.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС - «Зенит» (0+)
21.40 Футбол. ЛЧ. «Челси» - «Реал» (0+)

19, СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «ДОРОГА К СЧАСТЬЮ» (12+)
23.25 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)

РОССИЯ К

10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15, 23.40 ХХ век (12+)
12.45 Новости. Подробно. Кино (12+)
13.00, 19.00 «Почерк эпохи» (12+)
13.30 Искусственный отбор (12+)
14.10 Д/ф «Математика и подъём цивилизации» (12+)
15.05 «Белая студия» (12+)
15.50 Д/ф «Путешествие из дома на набережной» (12+)
16.30, 23.15 «Рэгтайм, или Разорванное время» (12+)
17.15 «Библиейский сюжет» (12+)
17.45 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
18.00, 00.50 Пианисты XX век (12+)
19.45 Главная роль (12+)
20.05 «Правила жизни» (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.45 Абсолютный слух (12+)
21.30 Власть факта (12+)
22.15 Т/с «ОБИТЕЛЬ» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «ПЛЯЖ. ЖАРКИЙ СЕЗОН» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» (16+)
00.35 Т/с «УГРО» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение» (0+)
08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
10.40 «Увидеть Америку и умереть» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 Город новостей (16+)
15.00 Т/с «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ-2» (12+)
16.55 «Проклятые звёзды» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.25 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Прощание» (16+)
00.00 События. 25-й час (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.00 «Давай разведёмся!» (16+)
09.00, 10.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.35, 22.05 «Забота о важном» (16+)
11.10 «Понять. Простить» (16+)
12.20 «Порча» (16+)
12.50 «Знахарка» (16+)
13.25 «Верну любимого» (16+)
14.00 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «ДАЛЁКАЯ И БЛИЗКАЯ» (16+)
19.00, 22.10 Т/с «Я ТЕБЯ НЕ ОТПУЩУ» (16+)
23.10 Т/с «КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА МИЛЛИОНЕРА» (16+)

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20 Х/ф «ССОРА В ЛУКАШАХ» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
13.20, 15.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.40 Д/ф «ГУКР «СМЕРШ». 80 лет» (16+)
19.40 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Т/с «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» (12+)

МАТЧ ТВ

06.00 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Ты в бане!» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости (16+)
07.05, 15.30, 21.00, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
10.25 Футбол. ЛЧ. Обзор (0+)
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Сергей Павлович. Лучшее (16+)
12.10 Смешанные единоборства. UFC. Кертис Блэйдс. Лучшее (16+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
14.25 «Вид сверху» (12+)
15.00 «Что по спорту? Тольятти» (12+)
16.00 Футбол. FONBET Кубок России. «Акрон» - «Спартак» (Москва) (0+)
18.30 Футбол. FONBET Кубок России. ЦСКА - «Урал» (0+)
21.40 Футбол. ЛЧ. «Бавария» - «Манчестер Сити» (0+)

20,

ПЕР

05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «АнтиФейк» (16+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
19.50 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ» (12+)
22.45 «Большая игра» (16+)
23.45 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «ДОРОГА К СЧАСТЬЮ» (12+)
23.25 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35 Д/ф «Кто написал Библию? Разгадка одной из величайших тайн истории» (12+)
08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 Х/ф «ИРКУТСКАЯ» (16+)
10.15 «Наблюдатель» (12+)
11.15, 23.40 Д/ф «Павел Петрович» (12+)
12.45 Новости. Подробно. Кино (12+)
13.00, 19.00 «Почерк эпохи» (12+)
13.30 Абсолютный слух (12+)
15.00 «2 Верник 2» (12+)
15.50 Д/ф «Твербуль, и ты» (12+)
16.30, 23.15 «Рэгтайм, или Разорванное время» (12+)
17.15 Пряничный домик (12+)
17.45, 00.55 Пианисты XX века (12+)
19.45 Главная роль (12+)
20.05 Открытая книга (12+)
20.30 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
20.45 Д/ф «Сталкер». Конец (16+)
21.30 «Энигма. Дмитрий» (12+)
22.15 Т/с «ОБИТЕЛЬ» (16+)

04.50 Т/с «ПЛЯЖ. ЖАРКИЙ СЕЗОН» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» (16+)
22.10, 00.00 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» (16+)
00.35 Т/с «УГРО» (16+)

06.00 «Настроение» (0+)
08.10 «Доктор и...» (16+)
08.45 Т/с «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
10.40 «Увидеть Америку и умереть» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» (12+)
13.40 «Мой герой» (12+)
14.50 Город новостей (16+)
15.00 Т/с «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ» (12+)
16.55 «Проклятые звёзды» (16+)
18.10, 00.30 «Петровка, 38» (16+)
18.25 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
22.40 «Хватит слухов!» (16+)
23.10 «Прощание» (16+)
00.00 События. 25-й час (16+)

06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведёмся!» (16+)
09.05, 10.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.35, 22.05 «Забота о важном» (16+)
11.15 «Понять. Простить» (16+)
12.20 «Порча» (16+)
12.50 «Знахарка» (16+)
13.25 «Верну любимого» (16+)
14.00 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «ВСЁ РАВНО ТЫ МОЯ» (16+)
19.00, 22.10 Т/с «АТЕЛ» (16+)
23.05 Т/с «НАМ НЕ ЖИТЬ» (16+)

05.05, 13.20, 15.05 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.20 Х/ф «ДВА КАПИТАНА» (12+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.20 «Специальный репортаж» (16+)
18.55 Д/с «Битва оружие» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
22.55 «Между тем» (12+)
23.25 Т/с «СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ» (12+)

06.00, 14.25 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Вид сверху» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.55 Новости (16+)
07.05, 15.30, 21.00, 00.00 Все на Матч! (12+)
10.05, 12.35 Специальный репортаж (12+)
10.25 Футбол. ЛЧ. Обзор (0+)
11.25 Смешанные единоборства. UFC. Сергей Павлович. Лучшее (16+)

23 апреля

Редакция за изменения в программе ответственности не несёт

ЭТВЕРГ

1-й канал
)
Новости (16+)
3+)
, 18.20 Информационный ка-
» (16+)
Тутти» (16+)
ДО ВЕСНЫ» (12+)
)
)
СНЯ 1
) (16+)
Местное время (16+)
(12+)
Зести (16+)
2+)
АСТЬЮ» (12+)
:вым» (16+)
СНЯ К
, 12.30, 17.00, 19.30 Новости
ино (12+)
тика и подъём цивилизации»
еров (12+)
12+)
ИСТОРИЯ» (16+)
)
лупекаев» (12+)
Театр (12+)
и» (12+)
2+)
Пушкинская верста» (12+)
Разорванное время» (12+)
12+)
век (12+)
-)
апыши!» (0+)
о же мне водить туда?» (12+)
льянов» (12+)
)
НТВ
1-й СЕЗОН» (16+)
зе» (16+)
19.00, 23.35 «Сегодня» (16+)
СКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ»
исшествие» (12+)
3+)
АСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИ-
МИХАЙЛОВА» (16+)
ГВЦ
ТЕКТИВ» (12+)
ветского кино» (12+)
События (16+)
ПРЕСТУПЛЕНИЯ» (12+)
-)
1 СЕКРЕТЫ-2» (12+)
ых родителей» (16+)
3» (16+)
ТЕКТИВ» (12+)
Зять генсека» (12+)
16+)
АШНИЙ
леннолетних» (16+)
!» (16+)
вство» (16+)
кном» (16+)
(16+)
, 16+)
уш» (16+)
Ы МОЯ» (16+)
СЧАСТЬЯ» (16+)
о ДРУГ БЕЗ ДРУГА» (16+)
ИЗДА
ВЕРТЪ ШПИОНАМ» (16+)
2+)
Новости дня (16+)
-А» (12+)
фир» (16+)
6+)
ртаж» (16+)
иков» (16+)
)
ТЬ МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ»
ТЧ ТВ
лучших» (12+)
16.50 Новости (16+)
Матч! Прямой эфир (12+)
i репортаж (12+)
Обзор (0+)
ий эфир
12+)
ссии (12+)
зеренций. АЗ - «Андерлехт»
пы. «Севилья» - «Манчестер
пы. «Спортинг» - «Ювентус»

21, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.20 «Ураза-Байрам». Трансляция из Уфимской Со-
борной мечети (12+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.50, 12.15, 15.15, 16.50 Информационный канал
(16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 «ГОЛОС» (12+)
23.55 «Вызов. Первые в космосе» (12+)
00.55 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России» (16+)
09.00 Праздник Ураза-Байрам (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести (16+)
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.20 Т/с «ДОРОГА К СЧАСТЬЮ» (12+)
23.25 «Улыбка на ночь» Евгения Петросяна (16+)
00.30 X/ф «ПЕРЕКАТЫ СУДЬБЫ» (16+)
РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости
культуры (12+)
06.35 «Пешком...» (12+)
07.05 Легенды мирового кино (12+)
07.35, 14.10 Д/ф «Математика и подъём цивилизации»
(12+)
08.30 «Жизнь и судьба» (12+)
08.50 X/ф «ИРКУТСКАЯ ИСТОРИЯ» (16+)
10.15 X/ф «ГОБСЕК» (16+)
11.45 Д/с «Первые в мире» (12+)
12.00 Открытая книга (12+)
12.45, 17.40 Д/с «Забывтое ремесло» (12+)
13.00 «Почерк эпохи» (12+)
13.30 Власть факта (12+)
15.00 «Энигма. Дмитрий Ульянов» (12+)
15.45 Д/ф «Человек эры кольца. Иван Ефремов» (12+)
16.30 «Рэгтайм, или Разорванное время» (12+)
17.15 Письма из провинции (12+)
17.55 ПIANИСТЫ XX ВЕК (12+)
18.45 «Билет в Большой» (12+)
19.45 «Смехостальгия» (12+)
20.15 К 80-летию Анатолия Кролла (12+)
21.10 Искатели (12+)
21.55 X/ф «МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН» (12+)
23.20 «2 Верник 2» (12+)
00.10 X/ф «ГАРОЛЬД И МОД» (16+)
НТВ
04.45 Т/с «ПЛЯЖ. ЖАРКИЙ СЕЗОН» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ»
(16+)
13.30 «Чрезвычайное происшествие» (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «НЕВСКИЙ. РАСПЛАТА ЗА СПРАВЕДЛИ-
ВОСТЬ» (16+)
22.10 Т/с «МЕТОД МИХАЙЛОВА» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
ТВЦ
06.00 «Настроение» (0+)
08.00 «Большое кино» (12+)
08.35, 11.50 Т/с «ТАЁЖНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 События (16+)
12.35, 15.00 Т/с «ИГРА В УБИЙСТВО» (12+)
14.50 Город новостей (16+)
16.55 «Закулисные войны. Центральное телевидение»
(12+)
18.10 «Петровка, 38» (16+)
18.25 X/ф «СЛЕПОЙ МЕТОД» (12+)
22.00 «В центре событий» (16+)
23.00 «Хорошие песни» (12+)
00.10 X/ф «ТРЕМБИТА» (6+)
ДОМАШНИЙ
06.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.05 «Давай разведёмся!» (16+)
09.05, 10.40 «Тест на отцовство» (16+)
10.35 «Забота о важном» (16+)
11.15 «Понять. Простить» (16+)
12.20 «Порча» (16+)
12.50 «Знахарка» (16+)
13.25 «Верну любимого» (16+)
14.00 «Голоса ушедших душ» (16+)
14.35 Т/с «Я ТЕБЯ НЕ ОТПУЩУ» (16+)
19.00 Т/с «ДВОЕ НА КРАЮ» (16+)
22.55 Т/с «ЛЮБОВЬ С ЗАКРЫТЫМИ ГЛАЗАМИ»
(16+)
04.45 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ» (16+)
06.35, 09.20, 13.20, 15.05 Т/с «ГАИШНИКИ. Продолже-
ние» (16+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
15.00 Военные новости (16+)
17.10, 18.40 Т/с «ТОЧКА ВЗРЫВА» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
00.10 X/ф «ВОЖДЬ БЕЛОЕ ПЕРО» (12+)
МАТЧ ТВ
06.00, 14.25 «Лучшие из лучших» (12+)
06.30 «Большой хоккей» (12+)
07.00, 10.00, 12.55, 14.55, 16.50 Новости (16+)
07.05, 15.30, 21.45 Все на Матч! Прямой эфир (12+)
10.05, 00.15 «Небесная грация» (0+)
10.25 Футбол. Еврокубки. Обзор (0+)
11.25 Самбо. ЧЕ (0+)
12.35, 00.35 «Лица страны. Елена Никитина» (12+)
13.00 «Есть тема!» Прямой эфир
15.00 «Что по спорту? Казань» (12+)
16.55 Плавание. ЧЕмп. России (12+)
19.15 Хоккей. Фонбет ЧЕмп. КХЛ. Кубок Гагарина (0+)
22.30, 03.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)
00.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» - УНИКС
(0+)

22, СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
10.15 «Поехали!» (12+)
11.10 «Проют» (0+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
13.50 Т/с «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ-4»
(12+)
18.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 «Клуб Весёлых и Находчивых» (16+)
23.50 X/ф «ВИДИМОСТЬ» (16+)
РОССИЯ 1
05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
11.40 «Доктор Мясников» (12+)
12.45 Т/с «ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ» (16+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «СТАРОЕ ПИАНИНО» (12+)
00.35 X/ф «БОЛЬ ЧУЖОЙ ПОТЕРИ» (12+)
РОССИЯ К
06.30 «Библейский сюжет» (12+)
07.00 Мультфильмы (6+)
07.50 X/ф «МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН» (12+)
09.15 «Мы - грамотеи!» (12+)
10.00, 19.30 Новости культуры (12+)
10.15 X/ф «НЕПОДСУДЕН» (6+)
11.45 Д/ф «Спасительница. Тайна буддийской иконы»
(12+)
12.30 «Передвижники. Марк Антокольский» (12+)
13.00 Д/ф «Страх в саванне» (12+)
14.00 «Рассказы из русской истории» (12+)
15.25 Д/ф «Феликс Вишневецкий. Меценат советского
периода» (12+)
16.00 X/ф «ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ» (16+)
18.40 Д/ф «А.Тимирева. Возлюбленная Колчака» (12+)
19.50 X/ф «ГОРОДСКОЙ КОВБОЙ» (16+)
22.00 «Агора» (12+)
23.00 Клуб Шаболовка, 37 (12+)
00.10 X/ф «ИНТИМНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
НТВ
05.40 X/ф «ЧУЖОЙ ДЕД» (16+)
07.25 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Модный vs народный» (12+)
14.20 «Своя игра» (0+)
15.20 «Игры Разумов» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 «Ты не поверишь!» (16+)
21.20 «Страна талантов» (12+)
00.00 «Международная пилорама» (18+)
ТВЦ
06.00 X/ф «КАК ВЕРНУТЬ МУЖА ЗА ТРИДЦАТЬ
ДНЕЙ» (12+)
07.30 «Православная энциклопедия» (6+)
08.00 Т/с «СЕЛЬСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
11.30, 14.30, 23.20 События (16+)
11.45 «Петровка, 38» (16+)
11.55 X/ф «ТРЕМБИТА» (6+)
13.40, 14.45, 17.30 Т/с «МЕТОД УБОРЩИЦЫ» (12+)
21.00 «Постскриптум» (16+)
22.05 «Право знать!» (16+)
23.30 «Хозяйки Белого дома» (16+)
ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров» (16+)
07.05 Т/с «МОЯ МАМА - НЕВЕСТА» (16+)
08.25 Т/с «ТАРИФ НА ЛЮБОВЬ» (16+)
10.10 «Пять ужинов» (16+)
10.25 Т/с «РАЙСКИЙ УГОЛОК» (16+)
19.00 Т/с «ИСТЕРЗАННАЯ» (16+)
22.35 Т/с «ПРОШУ ПОВЕРИТЬ МНЕ НА СЛОВО»
(16+)
ЗВЕЗДА
06.35 X/ф «Я - ХОРТИЦА» (12+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.40 X/ф «В ДОБРЫЙ ЧАС!» (12+)
11.45 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «СССР. Знак качества» (12+)
13.15 «Не факт!» (12+)
13.40 Д/с «Война миров» (16+)
14.30 «Легенды науки». Михаил Калашников (12+)
15.15 «Время героев» (16+)
15.35 «Главный день» (16+)
16.20 Д/с «Битва оружейников» (16+)
17.15, 18.30 X/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» (16+)
19.20 X/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (12+)
20.55 X/ф «22 МИНУТЫ» (16+)
22.30 Всероссийский вокальный конкурс
«Звезда-2023». Отбор (6+)
00.05 X/ф «ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ» (12+)
МАТЧ ТВ
06.00 Смешанные единоборства. One FC (16+)
06.30 «Рецептура» (0+)
07.00, 13.25 Новости (16+)
07.05, 13.30, 15.55, 23.00 Все на Матч! (12+)
10.00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых
гонок. GT4 (12+)
11.05 «Лица страны. Елена Никитина» (12+)
11.25 Регби. PARI ЧЕмп. России. «Красный Яр» - «Ме-
таллург» (Новокузнецк) (0+)
13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локомотив-Кубань»
- ЦСКА (0+)
16.25 Футбол. ЧЕмп. Германии. «Майнц» - «Бавария»
(0+)
18.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Зенит»
- «Динамо» (Москва) (0+)
21.00 После футбола (0+)
22.00 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Балтика» -
«Уфа» (0+)
23.30 Бокс. Vape Knuckle FC. Элвин Брито против Джей-
ми Кокса (16+)

23, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости (16+)
06.10 ПОДКАСТ. ЛАБ (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Мечталлион» (12+)
09.40 «Непутёвые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь своих» (12+)
11.10 «Повара на колёсах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00 Т/с «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ-4»
(12+)
19.00 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)
21.00 «Время» (16+)
22.35 X/ф «ЖАННА» (16+)
00.25 «На футболе с Денисом Казанским» (18+)
РОССИЯ 1
06.05 X/ф «ПРИМЕТА НА СЧАСТЬЕ» (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Когда все дома» (0+)
09.25 «Утренняя почта» (12+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 17.00 Вести (16+)
11.40 «Большие перемены» (12+)
12.45 Т/с «ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ» (16+)
18.00 «Песни от всей души» (12+)
20.00 Вести недели (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 «Воскресный вечер» (12+)
РОССИЯ К
06.30 Мультфильмы (6+)
07.35 X/ф «ВОСТОЧНЫЙ ДАНТИСТ» (16+)
09.45 Диалоги о животных (12+)
10.30 Острова (12+)
11.10 X/ф «НАША ДАЧА» (0+)
12.35 Письма из провинции (12+)
13.05 Невский ковчег. Теория невозможного (12+)
13.35 «Игра в бисер» (12+)
14.15 Д/с «Коллекция» (12+)
14.50 X/ф «400 УДАРОВ» (16+)
16.30 «Картина мира» (12+)
17.10 «Пешком...» (12+)
17.40 Д/ф «Неистовый Александр Дюма» (12+)
18.35 «Романтика романа» (12+)
19.30 Новости культуры (12+)
20.25 К 90-летию Валерия Ускова (12+)
21.15 X/ф «НЕПОДСУДЕН» (6+)
22.40 Angelina. Friends. Гала-концерт звёзд балета в
Михайловском театре (12+)
00.00 X/ф «БУМАЖНАЯ ЛУНА» (16+)
НТВ
04.50 X/ф «ДЕНЬ ОТЧАЯНИЯ» (16+)
06.30 «Центральное телевидение» (16+)
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.55 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Человек в праве» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
19.00 «Итоги недели» (16+)
20.20 «Маска» (12+)
23.20 «Звёзды сошлись» (16+)
ТВЦ
06.10 X/ф «СЛЕПОЙ МЕТОД» (12+)
09.15 «Здоровый смысл» (16+)
09.45 X/ф «ПРИЗРАКИ АРБАТА» (12+)
11.30, 00.30 События (16+)
11.45 X/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ» (12+)
13.45 «Москва резиновая» (16+)
14.30 Московская неделя (12+)
15.00 «Смешите меня семеро!» (16+)
16.00 X/ф «КАК ВЕРНУТЬ МУЖА ЗА ТРИДЦАТЬ
ДНЕЙ» (12+)
17.50 X/ф «ОШИБКА ПАМЯТИ» (12+)
21.10 X/ф «ПЕРЧАТКА АВРОРЫ» (12+)
00.45 X/ф «ОБМАНИ СЕБЯ» (12+)
ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров» (16+)
06.50 Т/с «ОТПУСК В СОСНОВОМ ЛЕСУ» (16+)
10.35 Т/с «ДВОЕ НА КРАЮ» (16+)
14.45 Т/с «АТЕЛЬЕ СЧАСТЬЯ» (16+)
19.00 Т/с «ИСТЕРЗАННАЯ» (16+)
22.30 Т/с «ОДНА ЛОЖЬ НА ДВОИХ» (16+)
ЗВЕЗДА
05.50 X/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» (16+)
07.20 X/ф «22 МИНУТЫ» (16+)
09.00 Новости недели (16+)
09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приёмка» (12+)
10.45 «Скрытые угрозы» (16+)
11.30 «Код доступа» (12+)
12.20 «Легенды армии» (12+)
13.10 «Специальный репортаж» (16+)
14.00 Т/с «ТОЧКА ВЗРЫВА» (16+)
18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19.40 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
22.10 Д/с «Просто жизнь с И.Охлобыстиным» (16+)
23.00 «Фетисов» (12+)
23.45 X/ф «ЗДЕСЬ ТВОЙ ФРОНТ» (16+)
МАТЧ ТВ
06.00 «Все о главном» (12+)
06.30 «Магия большого спорта» (12+)
07.00, 13.15 Новости (16+)
07.05, 13.20, 15.55, 21.30, 23.45 Все на Матч! (12+)
09.55 Хоккей. ОЛИМПЕТ ЧЕмп. МХЛ. Кубок Харламова.
«Омские Ястребы» (Омск) - «Чайка» (0+)
12.15 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых
гонок. GT4 (12+)
13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Зенит» - УНИКС
(0+)
16.25 Хоккей. Фонбет ЧЕмп. КХЛ. Кубок Гагарина (0+)
19.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. ЦСКА -
«Локомотив» (0+)
21.40 Футбол. ЧЕмп. Италии. «Ювентус» - «Наполи»
(0+)
00.30 Бокс. Vape Knuckle FC. Дат Нгуен против Даниэла
Страуса (16+)

ПОД ЗВОН ПАСХАЛЬНЫХ КОЛОКОЛОВ

Издавна в народе существовали различные приметы и поверья, связанные с праздником Пасхи: какая погода в этот день предвещает раннюю осень, что будет, если на Пасху пойдёт дождь, что сулит день рождения на Пасху и почему считалось, что в пасхальную ночь нельзя спать. Обо всём этом читайте в сегодняшнем материале.

Приметы на Пасху

Пасха (Светлое Христово Воскресенье) - самый важный и почитаемый христианский праздник, посвящённый воскресению Христа. В нынешнем году он выпадает на 16 апреля. В этот день проходят торжественные пасхальные богослужения, а православные несут на освящение в храмы куличи и крашеные яйца - символы победы жизни над смертью. Пасха на Руси традиционно отмечалась с размахом, многие христианские традиции перемешались с древними языческими обрядами, например, яйца красили издавна и посвящали их богу Солнца. Веками люди совершали различные ритуалы, придерживались обычаев, которые со временем превратились в приметы и суеверия.

Большое количество примет связано с главными символами христианского праздника: куличом, крашеными куриными яйцами, пасхальным перезвоном церковных колоколов. Люди старались предсказать с помощью них удачи и неудачи, ожидающие в жизни.

Кулич

К Светлому Христову Воскресению каждая хозяйка обязательно занималась выпечкой, чтобы поставить на праздничный стол один из главных символов праздника - пасхальный кулич. Как известно из Нового завета, Иисус и его ученики всегда трапезничали вместе. После того, как Христос вознёсся на небеса, апостолы продолжали оставлять для него хлеб во время каждого приёма пищи. Кулич по церковной традиции - это хлеб, который современный верующий оставляет для Христа.

С процессом приготовления выпечки связано немало народных примет. Например, во время вымешивания теста нужно было читать специальные молитвы, месить его требовалось в течение часа, чтобы кулич получился пышным и аккуратным, тогда и со здоровьем у членов семьи будет всё хорошо. Трещины на куличе считались неблагоприятным признаком. Если тесто плохо поднимается, значит среди родных может быть тяжело больной человек, а для того, чтобы обеспечить хороший урожай, хозяин брал освящённый кулич с собой на поле, чтобы пообедать.

Яйца

Пасхальное яйцо - символ новой жизни. Раньше на праздник обязательно дарили детям яйца, окрашенные в красный цвет, считалось, что это обеспечит им здоровье и благополучие.

В Германии верили, что если беременная женщина будет на Пасху есть крашенки, то у неё обязательно родится мальчик, а на Руси с помощью пасхальных яиц старались избавиться от головной боли, порчи и усталости.

Существует поверье, что испорченные яйца грех выкидывать, их можно закопать в землю так же, как и скорлупу от тех, что были съедены. Если девушка умоется водой, в которой лежали освящённые пасхальные яйца, она сохранит свою красоту и молодость надолго.

Крестьяне были уверены, что крашенка повысит урожай, для этого яйцо зарывали в пшеницу, предназначенную для посева, во время пасхальной службы.

В некоторых регионах мира считается, что яйцо, сваренное в первый день Пасхи, поможет защитить организм от болезней и недугов в течение всего года.

Свеча

Пасхальная свеча - один из главных атрибутов праздника, она символизирует схождение Благодатного огня. Издавна люди верили, что свеча, которую верующий держит в руке во время праздничной

ИСТОРИЯ ПАСХИ – это путешествие через тысячелетия, где можно найти переплетения христианства с древними верованиями и легендами.

Христианство объясняет празднование Пасхи так: Иисуса Христа распяли в пятницу. Для людей это был скорбный день, когда земля содрогнулась. Сейчас мы называем его страстной пятницей.

После казни ученики Христа сняли его с креста и поместили измученное тело в пещеру, вход в которую закрыли огромным камнем. В воскресенье у пещеры побывали женщины, но, что удивительно, камня там не обнаружили.

Ангел сообщил о чудесном воскресении Иисуса Христа. Христос воскрес – значит, стал бессмертным.

О воскресении Христа римскому императору рассказала одна из женщин. Мария Магдалина подарила правителю яйцо, являющееся символом чуда и жизни.

Но император с недоверием отнёсся к рассказу женщины и сказал ей: «Скорее это яйцо покраснеет, чем я поверю в воскресение Иисуса Христа из мёртвых».

С тех самых пор и появилась традиция окрашивать яйца на Пасху. Через какое-то время для окрашивания стали использовать не только красный. Мало кто знает, что каждый выбранный нами цвет имеет особое символическое значение:

- ✓ **красный цвет** – кровь Иисуса Христа;
- ✓ **зелёный** – плодородие;
- ✓ **синий** – символ истины.



службы, обладает особой силой. С нею связаны приметы:

если во время службы свеча гаснет, то жди беды, а если она догорела до конца и была затухшена, то всё в ближайший год будет хорошо;

воск от сгоревшей пасхальной свечи хранили до следующей Пасхи как оберег от пожара и сглаза;

если на косяке входной двери выжечь крест пасхальной свечой, то семья будет ограждена от невзгод.

Колокольный звон

Считалось, что перезвон колоколов, совершаемый во время пасхальной службы, способен очистить душу человека от нечистой силы, злых помыслов, подарить ему здоровье. Есть примета: если во время перезвона загадать желание, то оно обязательно сбудется. А если потрясти плодородное дерево в то время, когда звонят пасхальные колокола, оно принесёт богатый урожай.

Ночь всегда в понимании наших предков была наполнена особым смыслом и энергией.

В народе считалось, что если в пасхальную ночь набрать родниковой воды, то она излечит от многих болезней, а молодые девушки стремились стать с её помощью красивее.

Если ночь звёздная, то можно ожидать заморозков.

В праздничную ночь нельзя спать, иначе проспишь своё счастье.

Считалось, что в пасхальную ночь можно пообщаться с душами умерших родных, если прийти на кладбище.

Теперь расскажем о самых разных дружных приметах.

Приметы погоды...

Традиционно большое количество примет связано с предсказанием погоды:

✓ если в день праздника идёт дождь, то вся оставшаяся весна будет дождливой;

✓ пасмурно - лето будет прохладным;

✓ прошёл ливень - будет богатый урожай трав;

✓ прогремела гроза - осень обещает быть поздней и тёплой;

✓ на полях уже нет снега - будет богатый урожай;

✓ ударил мороз - лето будет засушливым и жарким;

✓ солнечно и тепло на Пасху - урожай будет обильным.

... на деньги

Так как Пасха в церковной традиции - величайший праздник, люди верили, что в этот день можно улучшить не только своё здоровье, нагадать счастье, но и увеличить материальное благосостояние. Для того, чтобы это произошло, нужно обязательно пойти на праздничную службу всей семьёй, а после богослужения поделиться куличами и крашеными яйцами с родными и знакомыми. Обязательно раздать милостыню, причём от чистого сердца, не жалея.

Если от пасхального кулича остались крошки - их обязательно нужно высыпать птицам, птицы издревле символизировали души умерших.

... на замужество и любовь

О счастливой замужней жизни мечтает едва ли не каждая девушка, поэтому большое количество народных суеверий связано именно с этим:

✓ если на Пасху чешется бровь, то скоро произойдёт встреча с суженым, горят губы - к поцелуям и скорой свадьбе;

✓ одинокой девушке во время праздничного обеда на тарелку села муха - будет предложение руки и сердца;

✓ услышать кукование кукушки - к замужеству в этом году;

✓ если на Пасху непогода, лучше не соглашаться на замужество в этот день, оно может быть неудачным.

Женщины считали, что энергетика великого праздника не только может поспособствовать удачному замужеству, но и повысить шансы на беременность бездетным парам. Для этого женщина во время пасхальной трапезы ставила рядом на стол пустую тарелку, клала на неё кусочек кулича и приговаривала: «Кулич для детишек». Потом кормила им птиц во дворе.

Считалось, что ребёнок, рождённый в Светлое Воскресенье, будет всю жизнь здоров и удачлив.

Во время замешивания теста для куличей незамужние девушки читали особые заговоры, чтобы встретить любовь как можно быстрее.

... на здоровье

На Пасху во время праздничной службы верующие особенно тщательно молятся о здоровье родных и близких. Также считалось, что если в этот день умыться колодезной водой, то можно смыть все хвори.

Веточка вербы у кровати ребёнка отгонит от него все недуги.

Во время Светлой седмицы после Пасхи всем желающим разрешается звонить в колокола, люди верили, что если это сделать, то весь последующий год болезни не затронут звонящего.

В некоторых регионах мира, например, на Балканах, существует традиция собирать травы и цветы в Пасху и использовать их для приготовления настоек и отваров, которые помогут укрепить здоровье и улучшить настроение.

... на удачу

В народе считалось, что любой, кто увидит в этот день восход солнца, будет удачлив весь год.

Яркий разноцветный закат также предвещал удачу.

Чем раньше в пасхальное утро встанешь, тем удачливее будешь в делах.

Чем богаче и разнообразнее будет праздничный стол, тем богаче и удачнее будет год.

В народе считалось, если на пасхальное яйцо, которым обмениваешься с другим человеком, положить монетку и постараться её не уронить, она принесёт удачу владельцу.

На Пасху нужно сделать как можно больше добрых дел, обязательно делиться пищей, подавать милостыню нуждающимся, не ругаться и не завидовать. Тогда всё добро вернётся сторицей.

(РИА Новости)

Фото из открытых источников

Особое время

Вашему вниманию предлагаем расписание богослужений, проводимых в выходные дни в храме святых первоверховных апостолов Петра и Павла г. Зеленокумска.

15 апреля - Великая суббота:

7.30 - Литургия. Освящение снеди (куличей, яиц и т.д.).

15-16 апреля - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА:

23.30 - Пасхальное богослужение. Освящение снеди (куличей, яиц и т.д.).

16.00 - Царская Вечерня.



Именинники в апреле

- 15 - Георгий, Григорий, Егор, Ефим, Савва.
- 16 - Никита.
- 17 - Адриан, Вениамин, Георгий, Егор, Иван, Иосиф, Никита, Николай, Теодор, Фёдор, Фома, Яков, Ян, Мария.
- 18 - Алексей, Георгий, Егор, Марк, Николай, Платон, Семён.



16 апреля 1945 года началась Берлинская стратегическая наступательная операция

Проводилась по 8 мая 1945 года войсками 2-го Белорусского фронта маршала Жукова и 1-го Украинского фронта маршала Конева. Уже через пять дней наши передовые части вышли на северную и юго-восточную окраины Берлина.

Отдел культуры АСГО

Наше здоровье

Болезнь, не знающая границ

Ежегодно с 16 марта по 16 апреля проводится месячник, приуроченный ко Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Источником этой опасной инфекции являются больные активной формой люди и животные (КРС, козы, собаки). Заражение происходит воздушно-капельным путём: при кашле и чихании люди с лёгочной формой инфекции выделяют в воздух возбудителей болезни - микобактерии туберкулеза. Эпидемиологически наиболее опасными являются больные туберкулезом лёгких с наличием бактериовыделения и (или) с деструктивными процессами в лёгких. Основным механизмом передачи возбудителя является воздушно-капельный (аэрозольный). Возможны также воздушно-пылевой, контактный, алиментарный, вертикальный механизмы. Основной фактор передачи - воздушная среда. Возбудители туберкулеза сохраняют свою жизнеспособность в сухом состоянии до трёх лет, при нагревании выдерживают температуру выше 80°C, нечувствительны к рассеянному солнечному свету.

Инфицирование не всегда переходит в активную форму заболевания: микобактерии могут длительно сохраняться в организме, не вызывая симптомов. Это называется латентной туберкулезной инфекцией. Проба Манту придумана как раз для того, чтобы поймать эту форму туберкулеза и вовремя принять меры. Но в какой-то момент заболевание может дать о себе знать, тогда появляются длительный кашель, лихорадка, ночная потливость или другие неспецифические симптомы.

У детей до 5 лет инфицирование происходит чаще, чем у взрослых, приводит к развитию тяжёлого туберкулеза, поражающего не только лёгкие, но и центральную нервную систему, почки, кости. Не менее опасен туберкулез для людей с ВИЧ-инфекцией.

Основной метод профилактики - своевременная вакцинация. Прививка обеспечивает защиту от тяжёлых, смертельно опасных форм заболевания у детей. Вакцинацию проводят на 3-7-й день жизни. На месте введения вакцины постепенно в течение 1-2 месяцев появляются характерные изменения: похожий на комариный укус узелок превращается в пузырёк с жидким содержимым, который к 3-4 месяцам лопаются и покрываются корочкой. Это нормальный процесс, не требующий никаких вмешательств (обработки дезинфицирующими растворами, использования мазей, заклеивания пластырем, выдавливания и т.д.). В результате на месте введения остаётся маленький шрам размером до 10 мм.

Редко встречающиеся осложнения: подкожный инфильтрат (уплотнение), холодный абсцесс, лимфаденит - увеличение и воспаление ближайших лимфоузлов, очень редко - остит (воспаление костной ткани) и генерализованная (распространённая) БЦЖ-инфекция.

Против туберкулеза используют уже проверенные десятилетиями вакцины БЦЖ и БЦЖ-М, это, пожалуй, единственные вакцины, не совместимые с остальными прививками. Исключение составляет вакцина против гепатита В.

Согласно инструкции, другие профилактические прививки проводятся с интервалом не менее 1 месяца до и после вакцинации против туберкулеза.

Если на момент вакцинации ребёнку уже исполнилось два месяца, то перед прививкой проводят пробу Манту, чтобы убедиться в том, что он не успел инфицироваться.

В Советском городском округе наблюдается ежегодный рост количества впервые выявленных больных туберкулезом. Так, в 2020 году зарегистрировано 14 таких случаев, в 2021 г. - 13 новых случаев, в 2022-м - уже 19.

При такой эпидемиологической ситуации совсем непонятны отказы родителей от вакцинации детей против туберкулеза и постановки диагностических тестов, многие путают пробу с прививкой. В раннем возрасте единственный метод проверить, инфицирован малыш или нет, - сделать пробу Манту.

У взрослых основной метод диагностики - проведение флюорографического обследования. Чем быстрее выявить инфицирование туберкулезом у ребёнка или у взрослого, тем быстрее и легче проходит лечение, тем меньше последствий и осложнений может вызвать это опасное инфекционное заболевание.

Г.Басова, заместитель главного государственного санитарного врача по Советскому району

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Уважаемые жители Советского городского округа!
Тепличный комплекс ООО СХП «Кавказ» с.Солдато-Александровского **ПРОВОДИТ НАБОР РАБОТНИКОВ** по различным специальностям.
Зарботная плата от 30 тыс. рублей в месяц.
ПРИГЛАШАЕМ граждан принять участие в МИНИ-ЯРМАРКЕ ВАКАНСИЙ, которая состоится в 10.00 часов 20 апреля 2023 года по адресу: г.Зеленокумск, ул.Октябрьская, 29 (центр занятости).

Будьте бдительны

Ваш родственник совершил ДТП...

В Советском городском округе участились случаи телефонного мошенничества. Мошенники звонят под видом родственников или сотрудников правоохранительных органов, рассказывают, что близкий человек стал виновником ДТП либо совершил другое противоправное действие, и в данный момент задержан.

Злоумышленники могут рассказать любую историю, которая якобы случилась с вашими близкими, и просят перевести им деньги, чтобы разрешить проблемы. Часто они разыгрывают целый спектакль, передавая трубку разным людям, которые представляются сотрудниками правоохранительных органов. Набирая телефонные номера наугад, мошенники произносят заготовленную фразу, а далее действуют по обстоятельствам. При этом они стараются запугать жертву, не дать ей опомниться, поэтому ведут непрерывный разговор вплоть до достижения желаемой цели.

Подобными звонками аферистам чаще всего удаётся обмануть самую доверчивую часть населения - людей пожилого возраста. Вот один из подобных примеров, когда жертвой мошенников стала 77-летняя жительница Советского городского округа.

На стационарный телефон ей позвонил незнакомый мужчина и убедил под предлогом возмещения лечения пострадавшим в результате ДТП по вине её дочери передать курьеру денежные средства в размере 105 000 рублей, которые пожилая женщина у своего домовладения лично передала неизвестному лицу. Сразу после этого она позвонила дочери, от которой узнала, что та никакого ДТП не совершала. Пенсионерка поняла, что попала на уловку мошенников и обратилась в правоохранительные органы.

Как вести себя в подобной ситуации? При поступлении подобного звонка не нужно беседовать с неизвестным, впасть в панику, а также следовать его указаниям. Прежде всего, необходимо связаться со своими родственниками и убедиться, что у них всё в порядке. Далее следует сообщить о звонке в полицию и ни в коем случае никому не перечислять и не передавать денежные средства.

Сообщить о противоправном действии можно по телефонам: 8(86552) 6-11-69, 6-11-49 или 02 (102).

Ваша безопасность и сохранность вашего имущества - в ваших руках. Всегда будьте бдительными и внимательными!

В.Нижельский, врио начальника ОУУП и ДН отдела МВД России по СГО

Вышли на ежегодный субботник

Во вторник, 11 апреля, отложив на время привычные обязанности, работники районного потребительского общества вышли на ежегодный субботник. Совместными усилиями очистили территорию, прилегающую к административному зданию РайПО. Она убрана от мусора, большого количества сухой травы, листьев.

Также побелили деревья, покрасили бордюры, пропололи цветники, обрезали кустарники, вывезли весь собранный мусор.

И как приятно, проведя уборку, смотреть на мир, который стал ещё красивее благодаря нашим усилиям. Ведь субботник - это прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом городе, всем вместе общаться на открытом воздухе в весенний денёк. Работа на свежем воздухе доставила всем массу радости и удовольствия.

М.Грибова, специалист по кадрам РайПО



Побелили деревья, покрасили бордюры

Фото предоставлено РайПО

КУПЛЮ книги, пластинки, хрусталь, ковры, часы, фотоаппараты, электроприборы, мебель, посуду и другое.
Тел. 8-988-115-63-24

КУПЛЮ МЕТАЛЛОМ у клиента на дому. **ДОРОГО.**
Тел. 8-919-741-23-88

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Песок, щебень, отсев, ПГС, глина. Недорого.
Тел. 8-905-41-47-707

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка бесплатная. Курица привита, в оперении.
Тел. 8-989-521-73-34

Сельхозпредприятию Будённовского района **НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** на автомобиль бортовой с КМУ (КамАЗ-65117). **Обращаться по адресу: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел.: 8-962-450-47-77, 8(86559)64-00-2**

Покупаю дорого ПУХ-ПЕРО (утиное, гусиное) ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, газовые колонки, часы СССР.
Тел.: 8-988-944-04-85, 8-909-429-91-50 (Александр)

СПК колхоз «Родина» доводит до сведения жителей г.Зеленокумска и Советского округа, что в период с 1 апреля по 1 декабря 2023 года в хозяйстве будут проводиться авиационной обработки полей с применением сильнодействующих пестицидов. Постановка пчёл, выпас скота, заготовка сена в данный период ЗАПРЕЩЕНЫ.

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:
357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranogamang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3741 экз. Печать офсетная. Заказ 1058. Объём - 2 печатных листа.
Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. **Индекс ПР416**

Врио главного редактора З.Ш.Остапова
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.